

考研失败,不甘心的他竟在别的考生身上打起主意

# 小伙倒卖考研试题获刑10个月 他的“上家”没有被追究刑责

南京鼓楼法院昨天审理了这起公安部督办的非法获取国家秘密案  
警方:“上家”自称试题来自网络,属“从公开途径获得”,不符合该罪特征

刚本科毕业一年的大学生严某,没有考上研究生,却干起了倒卖研究生入学考试试题和答案的活。按照他的理解,他从网上买来的试题和答案,真假难辨,他无非就是赚点零花钱。但是没想到,他的运气实在太好,买来的试题中,英语卷的作文题目与真题竟然一模一样。

真题可是属于国家“绝密级”机密,严某因此触犯刑法。昨天,鼓楼法院审理了这起公安部督办的案件,以非法获取国家秘密罪判处严某有期徒刑十个月。

□现代快报记者 田雪亭 文/摄

## 买题卖题

### 考研落榜,他动起了歪脑筋

今年23岁的严某,是南京工业大学的一名本科毕业生。2011年,他报名参加研究生考试,因英语考试差了4分而落榜。

“我很不甘心,我花了很多时间准备。”对于这样的结局,严某愤愤不平。就在那段时间,一个名叫“七格格吉祥”的网友主动通过QQ联系上了他,“不用灰心,我这边有详实的资料,保证帮你下次顺利过关。”对方所说的“资料”,其实就是研究生入学考试的试题和答案。

“哪有这么简单的,研究生考试管得多严。”严某并不相信,但是,他心里多少也抱着一

丝侥幸。在长达一年的时间内,两人一直保持着联系,“七格格吉祥”还给严某留了手机号码,两人还经常通电话。从电话中,严某知道对方是个女孩,说话很客气,不像骗子。

2012年,研究生考试前夕,“七格格吉祥”主动联系了严某,表示自己正在收集考试的题目和答案,保证是真题。对此,严某尽管将信将疑,但是,自己却打起了主意。

“万一真是真题,那就值钱了。花再多的钱,都有考生愿意买。”严某准备在考试前,借此发笔小财。

### 在宾馆内将试题发送给考生

随着考研时间越来越近,严某通过网络,联系到了一个制作发射器的公司,网购了一批发射器和接收器。他准备用这些设备,将从“七格格吉祥”处买来的试题和答案传输给下家。

而为了寻找下家,他又进入了几个较大的考研论坛,发布了“无责任预测今年考研作文题”等多个帖子。很快,有4名考生上钩,与他取得了联系,答应每份资料支付1000元钱。

严某在考研的前两天,住进了南京新模范马路附近的一家宾馆。一切准备就绪,1月7日,严某在下午英语考试前的40分

钟,顺利从“七格格吉祥”那里接收到了完整的英语试题和答案。激动的他当即向4个考生发送,并在事后收取了4000元钱。

而按照约定,他应该支付1500元给“七格格吉祥”,但还没等他支付这笔钱,警方便已经发现了他的踪影。原来,公安部密切关注研究生考试前后的网络动态,监控到了严某的举动,并将该信息直接交给南京市公安局侦办。南京警方随后将严某抓获,并缴获了部分作案工具。

让严某不敢相信的是,他接受并发送出去的英语卷考试作文题目,竟与真题一模一样。

## 法院宣判

### 非法获取国家秘密触犯刑法

根据鼓楼区检察院的公诉意见,严某以收买的方式,非法获取国家秘密,触犯了刑法的规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应该以非法获取国家秘密罪对其追究刑事责任。

江苏省教育考试院接受南京市公安局委托,对其所接收并传送出去的试题及答案进行鉴定,确认其“英语一”作文题(第51题、52题)内容与真题完全一致。而按照保密的相关规定,在试卷启封之前,属于“绝密级”。相关单位也专门为此发函给南京市公安局,认定该试卷系“绝密级”。

对于检方的指控,严某表示认可。但他怎么都没想到,自己所做的行为,居然会触犯刑法。严某表示,他知道这一行为不对,但也仅仅限于此,“我想,最多也就是教育部门对我进行处罚。”对此,严某的辩护人、江苏博士律师事务所律师曹娅琦对于罪名也予以认可。但是,鉴于严某有立功表现,且系初犯,主观上也没有恶意,希望法院从轻处罚。

昨天上午11点钟,经过法院审判,法官当庭做出了宣判,以其非法获取国家秘密罪,判处有期徒刑十个月。



经法院审判,严某以非法获取国家秘密罪获刑10个月

## 释疑

2012年硕士研究生招生考试英语泄题案,曾在年初闹得沸沸扬扬。公安部门经过侦查,已经处理了一批相关责任人。南京的这起案件虽然已经宣判,但仍存在一些疑问。记者多方采访发现,此案还需要相关部门进一步调查。

## 1 疑点

### 泄露试题的为何未获刑?

“七格格吉祥”自称试题是从网络中搜索而来,属于“从公开途径获得”

此案中,严某因为购买并传播考试题目获刑。但奇怪的是,其上家“七格格吉祥”和下家即4个考生,都没有获刑,这是为什么?据悉,严某被抓后,主动配合警方,供出了上家“七格格吉祥”,警方随后将其抓获。“七格格吉祥”真名为陈某,据其介绍,其传递给严某的试题和答案,均是本人从考研论坛和网络中搜索而来,“系从公开途径获得,并非从国家保密机关或者相关人士手中获得”。

按照法律规定,非法获取国家秘密罪,是指以窃取、刺探、收买方法,非法获取国家秘密的行为。正因此,警方认为,陈某的行

为不符合该罪特征,所以未追究其刑责。

而对于下家,即4个考生,警方初步认为,其行为轻微,情节上没有造成更大的危害性,暂时未对四人采取刑事措施。

对此,江苏志仁律师事务所律师封顶认为,看起来似乎都合理,但是严格来说,上下家都涉嫌犯罪,“上家出售的题目,除了这个作文题,还有其他的很多题目,那些题目都是假的。从这一情节看,至少涉嫌诈骗罪。”而对于下家,“尽管情节的确轻微,但是,购买‘绝密级’文件的事实存在,也涉嫌犯罪。至于会不会接受刑事处罚,则另当别论。”

## 2 疑点

### 4名考生会不会被处理?

教育考试院:扰乱考试秩序,肯定会受到处理

据悉,案发后,四名考生暂未被告方处理。

“我们还不清楚这个事情,一点都不知道四个考生的事。”昨天,记者就此与江苏省教育考试院联系,高招处一位负责人表示,研究生入学考试的工作由他们负责,但是直到记者打电话来,他们才听说这一事件。

这位负责人表示,此前,听说过南京警方在调查一个试题的事情,“但警方办案对我们都是保密的。”这位人士说,根据记者的描述,4名考生的行为肯定构成了作弊,“只要是确定作弊,哪怕是已经毕业,已经参加工

作,还是一样取消研究生资格。”

这位负责人表示,接下来,他们会联系相关部门,看看到底是什么情况,“首先得确认有没有考上。没考上,那就是另外一种说法。”他坦言,4名考生的行为,在一定程度上扰乱了考试秩序,肯定要受到处理。

鼓楼法院审理此案的法官杨向涛表示,待判决生效后,他们会将相关情况向教育考试院予以通报。但对于真题的来源,法官表示,从目前的调查来看,这条线断了。为此,法官将会向警方和办案单位发送司法建议书,建议相关部门进一步调查。

## 又一起泄题?

### 事业单位招聘笔试前考生收到卖答案短信

宿迁相关部门回应:网站服务器疑遭黑客攻击,导致考生信息泄露

7月8日中午12点40分,随着铃声响起,小李放下手中的笔,走出考场。小李参加的是2012年宿迁市市属事业单位招聘的招聘考试。就在考试前的四五天,小李和很多报名的考生都收到了神秘的短信,短信中说,花4000元就可以获得这次考试的答案。最终,小李没有花钱买答案,而是在家认真地进行了复习。考完后,小李还是很疑惑,为何接到神秘短息的都是报名参加考试的人,难道有人故意泄露了他们的信息?

### 还没考试,答案就出来了?

小李大学毕业后,在宿迁一家企业上班。看到宿迁市2012年市属事业单位招聘的简章后,就报考了一家单位。这次考试笔试时间是7月8日。

就在小李认真看书备考的时候,7月3日、4日,他分别接到了两条短信,短信内容均为“12年宿迁事业单位,6号内部出货,时间最早,名额不多!”

随后,小李按照短信中提供的QQ号码和对方取得了联系,对方称,他们可提供90%正确率的答案和100%的真题。如果付款成功,答案会在7月7日也就是考前一天以邮件的形式发送给考生。

“宿迁的费用是4000元,你只要提供姓名、联系电话、报考科目及岗位和邮箱给我们,交易完成后,我们会把答案以word文档的形式发送给你。”对方说。

因为是考前付款,小李的第一反应是这是骗人的。最终,小李没有相信他们,继续看书复习。

### 报名网站疑遭黑客攻击

小李告诉快报记者,他的几个报名考试的朋友都收到了短信,他怀疑考生信息被人泄露了。

近日,快报记者找到了宿迁市人力资源与社会保障局人力资源市场处,听说记者的来意后,负责人葛智立即表示:“我们已经接到很多考生的反映,可能是报考系统的服务器被黑客攻击了,考生资料被人窃取了!”

碰巧在场的宿迁市人事考试中心负责人向记者介绍说:“此次事业单位招聘是7月1日进行缴费确认的。但是,在7月1日下午2点多钟时,缴费系统突然无法正常使用,一直到下午4点半才恢复正常,为此,我们特地把缴费截止日期推迟到7月2日下午4点。后来托管服务器的公司称,服务器的故障好像是因为遭遇了黑客攻击。”

葛智介绍说,宿迁市2012年市属事业单位招聘采用的试卷,要等到考试前一天才出来的,属于严格保密。“考前绝对不会有答案,希望考生不要上当。”

现代快报记者 杨亦文